



## С Новым годом, с Новым веком!

(Окончание. Начало на 1 стр.)

низовать учебу в полторы смены. Сложной ситуация остается только у юристов и экономистов, но мы также занимаемся этими вопросами. Думаю, сможем помочь и этим факультетам.

Второе. В 2000 году университет прожил стабильно. Мы вовремя платили аванс, получку, никаких долгов перед коллективом нет. Перед новым годом полностью выдаем зарплату за декабрь. Министерство в этом году существенно помогло, выделив средства на капитальный ремонт, на строительство и на приобретение оборудования для нового корпуса.

Третье. В этом году мы провели необыкновенно большой набор - более 3 тысяч студентов. У нас сейчас с филиалами 13600 обучающихся. Если мы еще в течение двух лет будем пристраивать такими же темпами, то сравняемся с техническим университетом. Это позволило увеличить и преподавательский состав. Сейчас у нас открыто 690 ставок, хотя самих преподавателей поменьше, так как часть из них работает по совместительству, что позволило увеличить зарплату многим преподавателям.

Улучшилась моральная обстановка. Энергично заработал женсовет, который проводит различные мероприятия, вечеря, 24 декабря значительная часть преподавателей с детьми выехали на лыжную базу, где бегали на лыжах, участвовали в конкурсах. Там были Дед Мороз и Снегурочка. Профессор В.И. Букатый занял в лыжных состязаниях третье место! Дети получили от Деда Мороза подарки и призы. Думай, этим самым запожена еще одна добрая традиция. Многие преподаватели приезжают на базу вот уже третью воскресенье подряд. Здесь хорошо, их поглощают.

В этом году хоть и небольшие, получены суммы на строительство жилья. Мы их вложили как наши пай в дом на Крупской...

- Ваш пожелание коллективу на рубеже веков...

- Желаю всему коллективу преподавателей, сотрудников и студентов в Новом году счастья, творческих дарзаний, успехов в учебе и научном познании! Скажем прямо, уходящий год был тяжелым для страны, следовательно, и для нас, ведь мы живем не в изоляции. Поэтому желаю всем нам, чтобы скорее кончились все кризисные ситуации, чтобы мы все были здоровыми и жизнерадостными в новом году. С праздником!

Беседовал Владимир Клименко

## Бразды Правления

## Максимов перекраивает

Оживленную и заинтересованную дискуссию на заседании правления вызвал вопрос «О штатном расписании управления информатизации АГУ».

В докладе по этому вопросу А.В. Максимов сообщил, что количество ставок сокращено с 78 маленьких до 50 более крупных, а реально людей работает еще меньше - 28. По плану Максимова, в каждом корпусе предполагается создать корпсную службу по эксплуатации компьютерного оборудования в составе 3-4 человека. Это реально при условии, если деканаты поддержат корпсные службы небольшими ставками. Предварительная договоренность на этот счет достигнута. Декан МФ проф. Г.В. Лаврентьев предложил также упорядочить «вертикаль власти» путем введения «института двойного гражданства», то есть подчинения корпсных служб и управлению информатизации, и деканатам. Декан также попро-

сил учесть интересы матфака, выделив ему ставки по вычислительной технике, отметив, что «факультет этим живет». Были претензии к «информатизаторам» в том плане, что сотрудники компьютерных служб ничего не хотят делать за «просто так», а только за «контрольную плату». Чтобы избежать этого, декан ФЛН В.Я. Баркова предложил ввести «четкие должностные инструкции».

Подтыкавшая и отвечая на критические замечания членов правления, А.В. Максимов напомнил басню о шкунке лисицы. Из нее можно сшить одну большую добрую шапку, а можно и десять, но поменьше. Только вот на чью голову они тогда налезут? Точно такая же ситуация с открытием новых компьютерных классов,

которых создано уже породично. Это хорошо, когда создаются новые классы, но если при этом не открывать новых ставок, а только будет мало. Развивая информатизацию таким образом, мы «кроем себе яму», констатировал докладчик. Правление утвердило новое штатное расписание и поручило управление информатизации и ее отделам разработать план работы.

Был также утвержден план работы правления на 2001 год, заслушано сообщение В.И. Машукова «О результатах деятельности комиссии по устранению недостатков в работе Рубцовского филиала». В акте комиссии были перечислены ряд замечаний, которые в течение последнего времени были успешно устранины, о чем и сообщила директор филиала.

Владимир Клименко

## Не будьте ротозеями

В № 40 «ЗН» опубликована заметка «Бомбисты» в стенах Alma Mater, где сообщалось о факте кражи в горловине на 2 этаже главного корпуса. Как нам сообщил начальник охраны АГУ А.М. Солдатов, факт действительно имел место, причем, по его словам, «хозяин киоска претендует на охране не имеет». Пользуясь случаем, Анатолий Михайлович обратился ко всем студентам, а также к преподавателям и сотрудникам, с просьбой быть бдительными, не оставлять без присмотра личные вещи, особенно меховые шапки, шубы и другие ценные предметы личного пользования. Рекомендуется также не оставлять без присмотра служебные помещения и компьютерные классы, отлучаясь даже на несколько секунд, закрывать двери на ключ. «Плесень» сегодня развелась много, причем, воры «обувают» прежде всего ротозеев - это старая, но по-прежнему актуальная истинка. Помним: береженого Бог бережет.

## На химичим Новый год!

Уже третий год подряд студенты химического факультета изымают желание проводить новогодний утренник для детей преподавателей. Ребята сами, без помощи и принуждения наставников, пишут сценарий, облачаясь в костюмы, организуют чаепитие. В этом году утренник проводят 2 и 4 курс ХФ, члены преподаватели, конечно же, очень рады. Пусть детишки увидят учеников своих родителей во всей красе!



«За науку», № 41, 2000 г.

## Мы ждали этот светлый миг...

Все явственнее чувствуется напряженное ожидание приближающегося тысячелетия. Вот и социологи 22 декабря в студклубе «Легион» ощущали его на себе. И, как впрочем всегда, традиционную тему очередного Нового года представили в очень интересной обработке. Так, самым ярким, на мой взгляд, моментом было попурри «Сватовство к Снегурочке», когда несколько «веселых колоритных» женихов пытались (правда несколько однообразно) завоевать расположение меланхоличной северной красавицы. Запоминающийся фишкард стал и Дед Мороз, который, по-моему, попал не с корабля на бал, но с очередного бала на корабль, так как «веселья долга «въезжал», куда же его занесла нелегкая судьба всероссийского Дедушки, но так, кажется, и не «въехал», но тем не менее достаточно оригинально реагировал на

мелкие выпады студентов-конкурсантов, пытающихся спеть известную детскую песенку на разных популярных мотивах.

Все было бы совсем здорово, если бы устроители Новогоднего представления перепелтывали чуть больше двух дней (хотя, надо отдать им должное, за два дня они придумали действительно интересный сценарий) и организовали данное действо совместно с остальными курсами, а то жаль, что порадоваться Новому году удалось только первокурсникам, да не многим гостям праздника.

А по завершении представления студентов СФ и гостей ждала праздничная дискотека, на которой развлекали уехо как умел, отрываясь на полную катушку в предчувствии все той же надвигающейся сессии.

Ирина Лаптева

## Прогноз экспертов

## Что век грядущий нам готовит, или Мрачные надежды на светлое будущее

Известно, что делать прогнозы - занятие неблагодарное. Но тем человек и отличается от прочих тварей земных, что обладает способностью заглянуть краешком глаза в будущее. Иначе говоря, даром пророчество. Воспользуемся этим свойством человеческого разума и обратимся к ученым нашего университета с просьбой ответить на вопрос: каково оно, будущее России в XXI веке, или даже шире - в третьем тысячелетии, что сулит нам грядущее - дальнейшие испытания или рай на земле?

Ю.Е. РАСТОВ, доктор социологических наук, профессор, завкафедрой эмпирической социологии и конфликтологии:

- Не будем заглядывать слишком далеко. Если смотреть в ближайшее будущее, то Россия ничего хорошего не ожидает. Совершенно очевидно, что где-то через 3-5 лет сильно осложнится техногенная ситуация: все будет ломаться, выходить из строя. Те трудности, которые есть, не исчезнут, более того, к ним добавятся новые, так что будет «веселее».

Как конфликтологу мне ясно следующее: нынешние конфликты обусловлены действиями начальства (невыплаты зарплат, пособий). Это все народ нервирует, он проводит акции протеста. Но в ближайшие годы нас ждет нечто другое: разложение системы жизнеобеспечения. Постоянные отключения газа, электроэнергии, повышение платы за квартиру, отопление. Когда разваливается коммунальное хозяйство, то страдают все: богатые и бедные. Конечно, есть те, которые имеют загородные виллы с автономным отоплением. Но, в принципе, и они тоже будут страдать, так как социально-бытовые конфликты повысятся.

Военные конфликты будут иметь региональный характер. Никуда не денешься от ближневосточной проблемы, от

чеченской. Возникнут и новые локальные конфликты. До человечества давно дошло, что конфликты хорошо избегать. Но кроме того, что есть сознание, у людей есть и интересы, а они разные, в том числе корыстные, этнические, национальные, клановые... Так как единых интересов нет, то общество делится по ним на группы. Отсюда и возникают конфликты. Чтобы избегать их, нужно научиться действовать разумно, жертвовать какими-то своими интересами.

В начале тысячелетия всему человечеству будет тяжело, а России, пожалуй, особенно. Но хочется пригласить стипендиатов, чтобы они прошли омоложение профессорского состава, чтобы открылись новые специальности (например, конфликтология), чтобы росла аспирантура, докторантура. А еще я хотел бы видеть приличные стипендии и зарплаты, которые не унижают нашего достоинства. А студентам хочу пожелать, чтобы у них была естественная тяга к наукам, чтобы реальные студенты стремились соответствовать образу идеальных студентов. Всех поздравляю с Новым годом!

Е.В. УШАКОВА, доктор философских наук, профессор, завкафедрой философии естественных факультетов:

- Отчев на основе системно-философского подхода, которым занимаюсь уже много лет. Предупреждаю, что выводы получаются неутешительными и, возможно, парадоксальными.

Вспомним Ф. Энгельса, который выделил следующие этапы развития человечества: дикость, варварство, цивилизация. Сегодня, по-видимому, круг замыкается. Человечество вступило в этап цивилизованной дикости, в принципе разрушительной по характеру своего существования в природе.

Человечество в конце XX в. вступило в состояние цивилизованной дикости. Человек-микроб на теле планеты стал наиболее патогенным, изощренным и опасным (см. У.Е.В., «С...», ч. 2, с. 120-123). То, что творится сегодня вокруг - мир во времена чумы. Сложилась и превратилась в систему, которая подавляет творчество и социальную производительность людей, подавленная толпой на элиту и массу» в природе не выживает. Это начало конца.

В эволюции наиболее прогрессивные формы появляются на окраинах популяции, с более жесткими условиями и медленными преобразованиями (см. У.Е.В. «ОТМ», ч. 2, с. 161-171). Именно здесь, в критических условиях, формируются новые прогрессивные приспособления к изменениям условий среды. Если говорить о государствах, то сегодня Россия занимает имен-

но такое положение. И именно поэтому за нее есть будущее.

Но наши сегодняшние поколения россиян окажутся в ответе перед потомками за то, что дико разгребание Матушки-Земли, инициируемое социально-экологическим монстром, которое мы сегодня так бездумно допускаем.

В России главное - живой интеллект, идущий из глубин народа, нашей души, из архетипа «народ-Земля». Самые страшные разрушительные магниты человека и человечества: гордость (эгоизм, эгоцентризм), «сверхчеловечество»: гордость и «сверхчеловечество», демагогия, власть.

У России есть будущее. Значительно большее, чем у Запада (не считая того, что в ближайшие десятилетия Запад еще подвергнется «есенимировому потопу»), т.к. живая Матушка-Земля не может бесконечно терпеть глумления над собой). Но в Россию это будущее придется только через великую труд и испытания, через духовное и соборность, через восстановление природных богатств, которые добровольно отдали сегодня на полное разграбление. Только тогда живая Матушка-Земля позволит нам жить и творить на своем израненном теле.

Мария Гурьева

# XXI-й век без «должников»

Не перестаешь удивляться этому миру. Знания подстерегают нас везде, даже там, куда вы идете работать «мозговой машиной» по выработке идей. Ничто не является случайным, ничто не проходит зря. В прошлом номере мы сообщали о прошедшем в стенах АГУ 16-17 декабря молодежном семинаре «Молодежь на пороге XXI века: проблемы и перспективы». Сегодня более подробно как о самом мероприятии, так и о тех мыслях, что родились в наших головах в результате этого.

Общий тон семинара задал Владимир Рыжков. Его доклад «Какой быть молодежи в начале XXI века» многих покорял смущением. А где же слова про не выработанную молодежную политику государства, где сотования на небольшую стипендию, где призы к государственным структурам, больше внимания уделять молодежи? Этого в докладе не было. Депутат Государственной Думы говорил о том, что мир устремляется и тому, кто хочет в нем преуспевать, предъявляются жесткие требования. От того, будет ли молодой человек в совершенствовании владеть родным языком и языком международного общения, будет ли он открыт, коммуникабелен, творчески настроен, зависит уровень его конкурентоспособности. Это нормально, когда человек одновременно работает на двух-трех работах, читает две-три книги, реализует два-три проекта. Это не подвиг, это требование современной жизни.

Существует стиль жизни, когда человек до 18.00 зарабатывает деньги, а после - идет в бары, едет на рыбалку, в общем, живет в свое удовольствие. Каждый выбирает себе свое, только направление движения страны определяют граждански активные люди.

Бо обсуждении докладов четко выявилась позиция участников. Жаркими были споры о том, какой информацией должны быть наполнены молодежные газеты и телепередачи. Парфо выступленный аспирантами АГУ, высказавших горечь о недостатке серьезных, умных статей о важных проблемах современности разбился о хладнокровность Андрея Никитина, главного редактора «Молодежи Алтая». «Газета - это товар и читатель определяет ее содержание. А про проблемы нужно писать доступно, иначе зря будет потрачен газетный лист». И наглядно продемонстрировал

книги с кафедры рекламы АлтГУ: «Я скоро заканчиваю университет. Готов ли город меня трудоустраивать?»

Вот где вся соль: «Готов ли город?» Нет, милые мои, не готов. Он и не должен быть готов, вас трудоустраивать, не его это дело, но его головная боль. И университет по большому счету не должен заниматься дальнейшей трудовой карьерой своих выпускников, не по правилам это. Вуз дает самое главное для процветания каждого «знания». Кому они действительно нужны, тот их возьмет и применит в нужное время в нужном месте. Сам найдет работу и добьется успеха. Остальные за ноги тянут в профессии нет никакого смысла. Согласитесь, процент выпускников, «стянувших плюсик», студентов, как бы «то привычка» и давно потерявших всякий интерес к своей специальности, у нас еще достаточно высок. Плохо! Конечно плохо. Затрачены государственные средства, притом немалые. Эффект нулевой. Такого трудоустройства - только зря тратить силы.

Но вопрос не должен оставаться без ответа. Город, как мы выяснили, не готов. А вот вам, девушка, действительно придется непросто. Вы же рекламист, в дипломе будете зваться специалистом по рекламе. И если вы сейчас сами себя на рынке труда продать не можете, то какой из вас тогда «специалист», что вы вообще сможете продать?

Не секрет, что многие молодые специалисты не могут найти работу из-за несоответствия амбиций и реальной квалификации и опыта. В молодежной среде известно выражение, что «на Западе дети миллионеров не гнашаются работать официантами в кафе», но мало кто применяет такой подход к своей собственной жизни. Хочется работать сразу начальником.

Те же проблемы и с молодежными общественными организациями. Собрались ребята, решили основать новое инициативное движение. Первым делом - в отдел по делам молодежи города: «Окажите содействие! Нам нужно помочь, компьютер, и, если возможно, финансирования». И если вдруг Андрей Некрасов, как руководитель отдела, говорит: «А что вы сделали, чтобы получить бюджетную помощь?», начинаются крики и обвинения: «Молодежь не поддерживает, молодежный инициативу забирают!» И очень трудно вживаться в молодые головы мыслью о том, что надеяться нужно на себя и своих единомышленников, что воплощать свои идеи придется самому. Крепко в умах сидят представления наибольшей значимости себя, любимого, вокруг которого должен вращаться остальной мир.

Но уже есть и такие, которые самостоятельно реализовывают свой потенциал, воплощая идеи, помогая другим, приобретая опыт. Таких стоит взять в XXI век.

Ухудшанский и Лавуязьин

## Владимир Рыжков о семинаре и современном человеке

- Владимир Александрович, здесь высказывается мнение, что семинар сделан по модели Московской школы политических исследований. Так ли это?

- Не совсем. Я считаю, что сегодняшний семинар все-таки более полезен для молодежи с практической точки зрения. То, что мы делаем в Москве и летом здесь с АШПИ, это все больше теория. Там идут доклады по экономической политике, Конституции, вертикали власти. Здесь же мы специально вынесли на обсуждение исключительно практические вопросы. Как сделать из молодежи сознательных активных граждан государства, как организовать молодежные инициативы, как решить проблему труда и труда молодежи, даже подняли вопрос о реформировании стипендий. Мы провели предварительную деловую игру под общим названием «Экспертиза принимаемых решений». Поэтому мне кажется, что семинар отличается в выгодную сторону тем, что он абсолютно практический, и он дал нашим студентам навыки решения актуальных вопросов в реальной жизни.

- В первый день говорили о том, что современный человек в значительной мере меняется. Он живет быстрее. Что вы об этом думаете?

- Сегодня мы видели этому хорошее подтверждение. Вечером первого дня было создано 3 группы для обсуждения 3-х проблем: стипендия, активность молодежи на выборах, труду и труду. У них была ночь на подготовку индивидуальных вариантов решений и полтора часа на поиск совместно-

го проекта. Ребята выработали квалифицированные рекомендации. Раньше у государственных органов на такую работу могли уйти 2-3 года.

Жизнь действительно сильно ускоряется, ускоряется стиль мышления. Создаются такие методики, по которым в очень короткие сроки можно получить очень качественный результат. Мы на семинаре за 2 дня обсудили целый ряд ключевых молодежных проблем, и многие из них практически решили. То есть увидели те пути, направления, по которым возможно реальное решение. Поэтому, я думаю, что многие будут довольны не только эмоционально - удовлетворение от достижения цели получили все, - но и еще потому, что это поможет им в дальнейшей жизни.

- И, под Новый год, пару слов для родного университета.

- Во-первых, я очень люблю АГУ. Может, повторюсь, но все равно скажу - наш университет дает прекрасное образование. Видно, что его выпускники находятся в крае на лидирующих ролях.

Даже у нас на семинаре, кого ни взглянешь, сплошь и рядом выпускники Alma mater: редактор «Молодежки», зам. председателя комитета по делам молодежи администрации края, лидер сильнейшей студенческой профсоюзной организации и так далее. Я хочу пожелать нашему родному университету, его профессорско-преподавательскому составу, студентам счастья в новом году, успехов и так держать!

Алексей Кокорин

## Здоровым шагом в третье тысячелетие!



Что было сделано в минувшем воскресенье многими нашими преподавателями и сотрудниками на лыжной базе АГУ. Все, конечно, было светлое с утра сосновым бору и ярким солнцем в небе.

Неумение легко и интересно отдыхать делает людей скучными. А это сильно сказывается на самом человеке и его работе. Так что позвольте себе иногда расслабиться и отдохнуть в выходные дни.



В центре - ректор Ю.Ф. Киришин

вели разговор об оздоровлении работников и студентов университета. Кстати, В.Я. Музюкин высказал пожелание непременно провести такой праздник в рамках своего факультета в январе, пообещав помочь организаторам в финансовом плане.

Глазуновой специальным призом.

Спортсмены возвращались на базу усталые, но довольные и довольные, что сейчас отдохнули. Но не только! Дед Мороз и Снегурочка, а также их помощники - ряженые и скоморохи - закружили всех в праздничном хороводе. Звукала задорная и веселая музыка из уст барабана, взрослые и дети читали стихи и пели песни. Прямо в холле были накрыты столы со всей вкуснятиной и устроено праздничное чаепитие. Без призов и подарков не осталась ни один ребенок. А какие были шашлыки! Папушки обожаю!

Праздник завершился только к 15 часам, итоги подвел в своем выступлении ректор АГУ, проф. Ю.Ф. Киришин. Он поблагодарил всех присутствующих за участие, сказал много хороших слов в адрес организаторов. А это и женсовет, и администрация, и профком, и проректор по хозяйству Б.Н. Каширин, и директор столовой, и кафедра физвоспитания, и директор ботанического сада А.И. Шмаков.

Хочется еще отметить, что давно у нас не проводились подобные мероприятия, где преподаватели, сотрудники и их семьи хорошо отдохнули и повеселились. Где ректор (Ю.Ф. Киришин) и декан ЮФ (В.Я. Музюкин) непринужденно



Это был по-настоящему здоровый отдых. Значит университет на правильном пути. Пожелаем сами себе успехов! Всех с Новым годом!

Валерий Мильхин, председатель Спортивного клуба АГУ, доцент кафедры физвоспитания



Затем соревновалась прекрасная половина университета. Первое место - у С.В. Шаплынина (кафедра бухучета), второе - у Н.А. Усик (кафедра ботаники) и третье у О.В. Немировской.

Завершила лыжную программу мужчины. На дистанции 2 км равных не было молодому преподавателю кафедры экономической теории М.А. Виноградову, второе место у А.С. Тупикина (кафедра ботаники) и третье, к восторгу своих болельщиков, занял В.И. Букатын (кафедра физической культуры). Очень хороший результат показал стажер участник гонок - А.В. Щекин (лаборант кафедры физвоспитания), за что был отмечен членом жюри М.А.



Внимание, на старте!

## Книга о «золотом веке» в Интернете

23 декабря на веб-сайте, который поддерживается московскими и петербургскими учеными, опубликована книга профессора АГУ, директора АШПИ Юрия Чирышова «Социально-утопические идеи и миф о „золотом веке“ в древнем Риме». Книга, выдержавшая уже две издания (Новосибирск, 1992 и 1994 гг.), содержит интересный и поучительный материал о древнейшей утопической мечте человечества о «райской» жизни. Особое внимание автор уделяет исследованию того, как эта мечта использовалась в своей пропаганде политики, стремившейся к единоличной власти. Поскольку книга уже стала библиографической редкостью, опубликован ее электронного варианта позволит познакомиться с ней гораздо более широкому кругу читателей. Адрес в сети Интернет - <http://gome.webzone.ru/publik/tchernys/tcher04f.htm>

Пресс-служба АШПИ - 38-84-15

## За наш контракт..

Алтайский государственный университет объявляет конкурс для заключения контракта на выполнение заведующего кафедрой гражданского права.

Прием документов на конкурс проводится в течение месяца после опубликования объявления. Лица, желающие участвовать в конкурсе, подают в отдел кадров заявление на имя ректора с приложением следующих документов: о высшем образовании, о присвоении ученых степеней и званий, заверенных отделом кадров университета, списке опубликованных научных трудов, утвержденный в общепринятом порядке.

Примечание: лица, работающие в данном вузе, для участия в конкурсе подают на имя ректора заявление и список опубликованных трудов.

## Новогоднее «чудо»

На дворе Новый, 2001-й год. Он в этот раз особенный, замечательный, и не только потому, что «миллениум», но и потому, что на этот раз никто не останется без подарка Деда Мороза. Свой «подарок» практически всем жителям Барнаула вырешило трамвайно-троллейбусное управление, сделав проезд в транспорте на рубль дороже. Пока нашего брата студента это не коснулось, ведь мы ездим по старым проездным по 35 рублей за штуку. Но, судя по всему, цена проездного билета на следующий месяц возрастет. Как ни странно, это «игуманка» акция настроения перед праздником почти даже не испортала - прыжки. Ведь привычка свыше нам дана...

## Тоска объявлений

Считать недействительным утерянный студенческий билет № 988012, выданный на имя Пушкаревой Елены Анатольевны.

# Весело встретим "зимний" год!

«Скоро кончится век, как короток век,  
Ты, наверное, ждешь Илья нет?» (Б.Гребенщиков)

Новый 2001 год - год металлической змеи. Змея - считается одним из самых загадочных знаков китайского цикла. Змей на Востоке - существо необычное. Поэтому познать его, означает познать окружающий мир. Стихия - металл - олицетворяет уверенность, волю, стойкость, одухотворенность. В этот год открывается путь к духовому просвещению и творческому озарению. Свежие идеи, оригинальные замыслы - все это выйдет на новый уровень, появится возможность проявить накопленный опыт, знания, получить прибыль и результат от прошлых дел. В этом году на первый план выходят такие качества и добродетели, как: дружелюбие, отзывчивость, настойчивость, проницательность, именно они будут способствоватьвшему успеху.

Наставляемо советуем вам тщательным образом подготавливаться к столу необычному и радостному событию - Новому году. Вот несколько советов, чтобы во всеоружии встретить Новый Год с наименьшими потерями.

Как обстремиться с наименьшими потерями для организма? Чего для нас праздник, особенно Новый Год? Конечно, в первую очередь, стоит, помявшись от яств, приготовлению которого соответствует-

сок. И как раз есть и не стоит. Салаты с майонезом, селедка под шубой, кочанчины и соленые лучинки заменит салатом из свежих овощей с оливковым маслом или лимонным соусом. Чем однообразнее и проще закуска, тем легче вы будете перервать горячее.

Если же вы попытитесь на «копье», перед приемом основного праздничного блюда предструйте танцы или просто отдохните от еды час-полтора. От копченого мяса, соленой рыбки, маринада отказывайтесь трудно. «Ни за что!», скажете вы. Раз так, то постарайтесь есть эти продукты, руководствуясь правилом: «Кусок нарезки - лист салата». Если вы любите национальное на- питка, постарайтесь «космическую дозу» принять во время горячего. Во-первых, долго не отыните, а во-вторых, водка хорошо абсорбирует жиры - опять же попьется.

Как развеселить гостей? Во всяком новогоднем застолье наступает момент, когда тосты, поздравления, пожелания произнесены, а расходиться вроде рано.

Конечно, можно посмотреть телевизор или потанцевать. А что, если вспомнить об игре? Когда же еще посмеяться и подумраться, как не в новогоднюю ночь?

Не устроить ли конкурс на самых отвязных Деда Мороза и Снегурочки? В качестве исходных материалов для сооружения костюмов для сооружения ко-

ни его команды могут задавать вопросы: «Это самолет?», «Птица?», «Крымский мост?», на которые ведущий должен отвечать жестами и мимикой.

Очень весело можно обогреть раздачу подарков. Их надо заранее притирать, а под приборы положить «пиратскую карту острова Сокровища», при расшивке которой требуется отыскать, что приготовила тебе судьба. В хорошо знакомой компании можно устроить цепочку спектакль вокруг подарков, угадывая по шутливым описаниям, кому предназначена та или иная дар. Можно заставить выпустить подарок исполнением какого-либо задания по жребию, или разыгрывать презенты в потрошении. Кстати, в этот Новый Год приятно дарить подарки, по форме напоминающие змею: ремни, шарфы, галстуки, электророботы.

Как встретить новый год, не загремев в отделение милиции?

Новый год празднуют дважды - на работе и дома. В праздник выпивают все. Водка - это что, общеизвестно, что наша жидкая национальная идея. Значит, во имя национального сплочения необходимо научиться передвигаться по улицам так, чтобы не попасть в лапы к врагам национального объединения с резиновыми дубинками и милицейскими значками на куртках. Как этому научиться? Собираясь на улицу, помните: вы должны быть в одежде, хоть изделия напоминающей верхнюю. Алгоритм простой - шарф должен быть одет, шапка тоже одна, перчатки непременно две - по количеству одеваемых конечностей. То же и с обувью: тщательно пересчитайте количество ботинок в прихожей и выберите для себя два. Теперь в пути.

Мимо уличного милиционера всем встречающимся новый год рекомендуется проходить молча и независимо. Всем своим видом следует показать, что в настоящий момент до полной кондиции вам еще далеко, вы испытываете гуманитарную миссию гонца. Если вам не удастся соблюсти все наши рекомендации и стражи порядка все-таки остановят вас на улице, следите чтобы выпустить, какие вы все козлы и тут же с этим согласиться. Всем встречающимся новым год запрещается обижаться с милиционером в любви и дружбе, а также жаловаться на кризис, невыплату или сокращение жалованья, холода и погоду.

Мы надеемся, что наши советы помогут вам достойно и весело встретить Новый Год. Постарайтесь не шипеть на близких, будьте мудрыми и прозорливыми.

Абрамов Константин  
и Буймистр Наташа

может сподиться все - от старой занавески до мочалки вместо бороды. В общем, больше абсурда, чем прикольнее - тем лучше. А победителем пусть наберут в мешок (или хотя бы погибельный пакет) маленьких подарочеков и пойдут в народ дарить. Море веселых вам гарантировано.

Если компания малознакома, занимательной получается игра в «ассоциации». Присутствующие делятся на 2 команды. Одна команда уходит в соседнюю комнату, где загадывает понятие или предмет и вызывает к себе одного из членов другой команды. Ему сообщают это слово, и он должен с помощью пантонимиев передать его своей команде. Чле-

- утром и днем 31 декабря лучше не баловать себя тяжелой пищей. Ешьте только фрукты и салаты из свежих овощей - сколько душевого. В крайнем случае, на обед можно съесть лютую кашу на воде, или немного орехов, семечек.

- Праздничный стол у нас принял начинать со сложных заку-

поместий.

## О чем мечтается накануне?

В который раз как-то незаметно отлетают вот уже последние пытки настенного календаря. И среди всей кутерьмы очередной сессии неожиданно осознаешь, что наступает любимый праздничный детства - Новый Год. Какой ребенок не мечтает увидеть Деда Мороза и Снегурочку, обнаружить кучу подарков под елкой и лишился раз убедиться, что все его мечты осуществимы. С тех пор прошло немало времени, и все мы выросли, но все равно не перестали хотят бы чуть-чуть верить в чудеса. А студенты! Конечно, они смелись над моим детскими несерьезными вопросами, но все же отвечали со вздохом: «Эх, а было бы здорово...». А вопрос действительно не был несерьезным, какое желание бы вы загадали, если бы точно знали, что одна ваша мечта обязательно сбудется под Новый Год! Было опрошено 20 студентов. Надо сказать, что большая часть студентов не может думать ни о чем, кроме наступающей сессии. Предлог их мечтаний - «на хорошую» и «коттажную» сдать все экзамены, либо побыстрее отучиться, либо (видимо, это сильно побудило учеников) человек никогда не знать, что такое ВУЗ. Остальные, в такие крайности не бросались, но все, о чем могли мечтать - это перевестись на другой факультет или учиться в Москве. Другие же студенты, наверное, действительно разучились фантазировать и стали законченными реалистами, потому что их мечта - найти в будущем хорошую работу и тем самым обеспечить себя материально. На самом деле настоящих мечтателей оказалось не так уж много, но все же такие люди есть. «Мечтатели» хотят, чтобы у всех все было хорошо и хотят жить именно в на худой конец, чтобы выдрови доказали факультету и никогда более не болеть. Конечно, я и сама отношусь к последней категории и только этому рада. А все потому, что мир, в котором мы живем, сложен, противоречив и жесток, он заставляет рано взрослеть. Какие уж тут мечты! Именно поэтому так по-детски радушась тому, что хотя бы раз в году мир вспоминает о сказках, чудесах и самых скромных мечтах.

Наталья Косова

## Праздник песни

Наступающие праздники никого не оставят в покое. И это радует. Вот и католическое Рождество не прошло не замеченным. В честь этого праздника кафедра иностранных языков исторического факультета организовала конкурс иностранной песни. Это поистине впечатляющее событие состоялось 22 декабря в студклубе АГУ. Разумеется, основными участниками концерта стали студенты-международники, но, особенно приятно, что «чистые» истории тоже присоединились к этой акции. Репертуар двух отделений (немецкого и английского) состоял из действительно превосходных вещей, при первых аккордах которых зал присоединился к выступающим, начиная подпевать. Каждый номер находил поддержку у зрителей. Чего не скажешь о жюри, которое состояло из заведующей кафедрой иностранных языков Л.А. Кочетовой, преподавателя Эрика Бронсона и двух студентов. По мнению нынешней преподавательницы кафедры, при оценке выступающих кое-кем были явно заняты, что несколько смазало общее впечатление праздника. Одним из минусов явилось то, что одна из ведущих пытаясь говорить по-немецки, но явно с английским произносила. Хотя, несомненно, это более подходит к кантику.

Конкурс, как и полагается, закончился раздачей призов (к слову сказать: очень не плохих и сладких). Отмечены были лишь некоторые, поэтому хотелось бы сказать спасибо всем участникам (подготовка стояла немалого труда), а также кафедре за организацию чудесного праздника, который, будем надеяться, станет традицией. Каждый присутствующий получил огромное удовольствие, а остальные пусть кусают лягушки. М.Оши

## Кайф получишь ты от ледяной воды

В преддверии неумолимо наступающего Нового, сминаете чегото... все человечество обспокоено тем, как же, где и в каком состоянии алкогольного опьянения начать свое существование в новом линоле... то есть миллинуемое. Ведь как говорится: «Как встретишь...» Поэтому хочется чего-нибудь этакого, особенного, чтобы не как все, а круче, по-новому, в настойщий кайф...

Вот тут и начинаются различные преграды в виде нехватки единомышленников, материальных ресурсов, что заставляет забыть не то что о поездке в Милан, а даже о простом походе в местные клубы, загнувшись за баснословные цены. Как тут не вспомнить старину, когда не было ни диско, ни модных клубов, зато люди с душой, по русским традициям, отдавалились что было силы. Поэтому сейчас, когда утраивается большинство традиций, все оставшиеся имеется немалую ценность. К этому относятся и так называемые «моржи», которые встречают новый год в проруби. Вот это по русским меркам настоящая крутизна, кайф, возможность выразить свою естественные потребности и просто по-человечески простирая праздник.

Конечно, реация, возникающая при виде раздетого человека, который зимой ныряет в ледяную воду, чаще всего колеблется между «холодно» и «точно хочется». Собираясь на улицу, помните: что лишился раза подлиннее и что иначе хочется. Сколько раз подчеркивает их незаурядность и при этом соблюдение самого того что ни на есть здорового образа жизни. Проблема лишь в том, что найти таких людей и вступить в их доблестные ряды - настоящая удача, так как клубы этого энегичного вида спорта в основном поддерживаются лишь на голом энтузиазме. В одном из клубов «Лихих», расположенных на берегу одноименной речки, по установленной

номаха руками и не попадая наступлены лестницы, высаживаю на берег и бегом, скользя и дергая рукой, чтобы не упасть, добираюсь до баня. Оттуда раздеваются криники и смех, вслед за мелькают венки, разгоняя горячий пар, кто-то рассказывает анекдот, сказка насторожа «каркаша туловища». Накал краски до красна «мороз» опять бегут в прорубь, а никак более закаленным там плавают и еще вытаскивают из снега. Стоя на морозе, постепенно начинешь чувствовать, как тепло заражается поток тепла, начинает кружиться голова, да так, что никакой водки не надо. Ведь как хорошо получать кайф не вредя, а наоборот, на пользу здоровью.

Но бани остывают, прорубь покрывается кромкой льда и веси жар, все тепло переносится в клуб. Горят свечи, топится буржуйка, праздничное настроение усиливает бранчинг в руках бывалого барда гитара, который поет про то, как стал моржом. Те, у которых рот не забит едой, подпевают ему. В наступившие долгожданные 00 часов раздается долгожданное «У-у-р-а-а-а!» и прощание с еще одним канувшим в лету отрезком жизни под брызги шампанского (безалкогольного). А затем, пока бани не остыли, снова бегом в прорубь с разбега... Вот это я понял, Новый год! И возможно у кого-нибудь возникнет желание воспользоваться таким способом проведения праздника. И просто здорово, если оно сразу же не исчезнет, как только взглядкоснется темной воды, ледяной даже внешне.

Евгений Лиманский,  
2 курс ОЖ

## Что тебе подарить, человек мой дорогой?

Ходи ли дарить своим друзьям, близким, родственникам подарки на Новый год? Нам кажется, что нужно, тем более, что новый год в этот раз не совсем обычный, а очень даже торжественный. Не только Новый год, а век, тысячелетие. Ведя подарки создают ощущение праздника, поднимают настроение и уж лишился никогда не бывают! Только вот иногда получается, что нам не хочется дарить подарки. Кстати, чаще это вовсе не потому, что мы не любим своих близких. Просто любить, бегать и искать презенты, не скота хватает. Но как же тут делать? И вот, какое решение приходит в голову, наряду с любопытством: «Скажи себе, что же ты делаешь, покрытый от холода пурпуринами и стучу зубами. Более определенное же это значит, что ты делаешь для этого вида спорта на самом деле подарики обязательно. Пусть они будут подарены от лица Деда Мороза или просто от родителей, пусть это будут традиционные сладости, дорогая игрушка или простейший сувенир, дающий радость близким, у нас не хватает денег. Эксперты «ЗН» считают, что детям надо делать подарки обязательно. Пусть они будут подарены от лица Деда Мороза или просто от родителей, пусть это будут традиционные сладости, дорогая игрушка или простейший сувенир, дающий радость близким. В этом году можно дарить всевозможные вариации со змеей. Считается, что такие сувениры неизменно должны приносить удачу. Можно вручить и картину, даже собственного исполнения, если талант на то у вас имеется. Помимо мы говорим о близких, то стесняться здесь не стоит, можно даже сказать, дарите что угодно, главное - это чистое сердце. Не обязательно, даже не нужно дарить очень дорогие подарки, можно обойтись и чисто символическими.

Но в то же время очень романтически, если в новогоднюю ночь подарите своему любимому человеку какое-нибудь ювелирное украшение, даже обручальное кольцо. Уж предложение в Новый год, а тем более в Новый век не забудется никогда.

Главный принцип новогодних подарков и поздравлений близким людям - это искренность, а все что с ней связано уже наверняка воспримется как «урз». Хотелось бы, чтобы всем близким людям друзьям были подарены хотя бы небольшие подарки. Если у вас нет денег, сделайте какой-нибудь прикольный сюрприз. Я, например, никогда не забываю подарок, который был сделан руками двух одногруппниц: они смастерили книгу «под комикс». Просто взяли и вырезали из журнала картины, наклеили их на бумагу, сделали под них смешные надписи из моей жизни. Подарок понравился даже всем присутствующим гостям. И эта книга уж точно могла погасить с самим даром презентом. А ведь можно сделать смешной фотографии с настоящими фотографиями. Дерзай, все еще успеете.

Подарок - хороший средство поднятия настроения. Но ведь существует еще праздничные застолья, которые обязательно надо устроить дома или на работе, даже перед праздником. Ониближают. Можно еще погулять у ели, покататься с горки... Скольк интересного можно сделать в преддверии Нового года и в сам праздник. Тогда стоит сидеть дома и грустить, даже если у вас проблемы с зачетами и экзаменами. Ведь преподаватели тоже иногда дарят подарки. Ася Хлыновская

Мнения отделенных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции. Редакция оставляет за собой право публиковать такие материалы в порядке обсуждения.

При перепечатке ссылка на «ЗН» обязательна. Набор и верстка выполнены в компьютерном центре редакции. Отпечатано в ГИПП «Алтай»

Заказ Тираж 800  
Наш адрес: 656099,  
г. Барнаул, ул. Димитрова, 66,  
ауд. 206  
E-mail: red@publish.dcn-asu.ru  
Телефон 22-14-37